

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakaranews.com

मकवानपुरमा आइतबार दुईजनाको मृत्यु

हेटौंडा, १४ असार/मकवानपुरको दुई पलिकामा आइतबार दुईजनाको मृत्यु भएको छ। हेटौंडा उपमहानगरपालिका-४ नारायणी विटोल पत्र नजिक सवारी साधनको ठक्करबाट एकजनाको मृत्यु भएको छ। पूर्व-पश्चिम सडक खण्डमा हाल सनाखत नभएको करिब ४५ वर्षीय पुरुष ब्यक्तिलाई सवारी साधनले ठक्कर दिएको प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जनाएको छ। पहिचान नभएको सवारी साधनले ठक्कर दियो उपचारार्थ हेटौंडा अस्पताल ल्याएकोमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको हो। यसैगरी, मकवानपुरको इन्द्रशरोवर गाउँपालिका-२ देवटार बस्ने ५३ वर्षीय भीमलाल स्याङलान मृत अवस्थामा भेटिएका बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौंडाले जनाएको छ। प्रहरीका अनुसार उनी आफ्नै घरको कोठामा मृत अवस्थामा भेटिएका हुन्।

बागमती प्रदेशसभा बैठक:

मूल्यवृद्धिविरुद्ध सांसदको एकैस्वर

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १४ असार/बागमती प्रदेशसभाको आइतबार बसेको बैठकमा सांसदहरूले पछिल्लो समय भएको मूल्यवृद्धिको विरोध जनाएका छन्। आइतबार बसेको बैठकको शुरुवातमा आफ्नो धारणा राख्ने सांसदहरूले बहुतेको मूल्यवृद्धिका विषयमा विरोध जनाएका हुन्।

प्रदेशसभा बैठकको शुरुवातमा १५ जना सांसदले आफ्नो धारणा राखेका थिए। शुरुवातमा बोलेले अतिक्रमण विरोधको विरोध जनाएका हुन्। शुरुवातमा बोलेले अतिक्रमण विरोधको विरोध जनाएका हुन्। शुरुवातमा बोलेले अतिक्रमण विरोधको विरोध जनाएका हुन्।



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १४ असार/बागमती प्रदेशसभाको आइतबार बसेको बैठकमा सांसदहरूले पछिल्लो समय भएको मूल्यवृद्धिको विरोध जनाएका छन्। आइतबार बसेको बैठकको शुरुवातमा आफ्नो धारणा राख्ने सांसदहरूले बहुतेको मूल्यवृद्धिका विषयमा विरोध जनाएका हुन्।

प्रदेशसभा बैठकको शुरुवातमा १५ जना सांसदले आफ्नो धारणा राखेका थिए। शुरुवातमा बोलेले अतिक्रमण विरोधको विरोध जनाएका हुन्। शुरुवातमा बोलेले अतिक्रमण विरोधको विरोध जनाएका हुन्।

अर्थमन्त्री बहादुरसिंह सामाले सरकार हरकारेको भने कुरा सत्य नभएको दाबी गरे। अर्थमन्त्री सामाले सरकारले विपद्को समस्या धेरै काम गर्न गरेको दाबी गरे। प्रदेशसभाको बैठक बस्न विनाई भएको बताए। उनले बैठकमा मुनिसिंह सुनसम्भको कुरा उठेको भन्दै आभारमा जनाए। नउठानुसार सांसदहरूलाई आग्रह गरे। अर्थमन्त्री सामाले प्रहरी सरकारले कुनैपनि निर्माण व्यवसायीको मुक्तगी बाँकी नराखी मुक्तगी गरेको समेत बताए।

'चाडपर्वको समयमा मूल्यवृद्धिको कुरा उठेको हो। हामी यस विषयमा गम्भीर भएर छलफलमा छौं।' अर्थमन्त्री सामाले भने, 'मूल्यवृद्धिको विषयमा हामी प्रतिरोधीलाई पनि समेटेर समिति नै बनाएर अगाडि बढ्ने प्रतिवद्धता राख्छौं।' अर्थमन्त्री सामाले सरकार राजस्व वृद्धि गर्न लागेको समेत बताए।



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १४ असार/नेपाल शारीरिक सुगठन तथा फिटनेस महासंघ मकवानपुरको आयोजनामा शनिबार राती सम्पन्न तेस्रो मिस्टर मकवानपुरको उपाधि सदन परियाले जितेका छन्।

७० केजी समूहका विजेता रहेका परियार तेस्रो मिस्टर मकवानपुरको विजेता बन्न सफल भएका हुन्। उनी विजेता भएपछि एक लख नगद मेडल र ट्रफि प्राप्त गरे। उनलाई हेटौंडा उपमहानगरका नगरप्रमुख मीनाकुमारी सामाले पुरस्कारहरू प्रदान गरेकी थिइन्।

प्रतियोगिताका फस्ट रनअप राज शाही घोषित भए। उनी ७५ केजी तौल समूहका विजेता थिए। उनले नगद २० हजार, मेडल र ट्रफि प्राप्त गरेका छन्।

प्रतियोगिताका साकेड रनअप शैलेंद्रकुमार साह भएका छन्। उनी ६० केजी तौल समूहका विजेता थिए। उनले नगद ३० हजार, मेडल र ट्रफि प्राप्त गरेका छन्। मिस्टर मकवानपुर विद्यामा २५, ६०, ६५, ७०, ७५ केजी तौल समूहमा प्रतियोगिता भएको थियो।

४५ केजी समूहमा युवराज ढुङ्खली विजेता बनेका थिए भने ६० केजी तौल समूहमा शैलेंद्रकुमार साह, ६५

केजी समूहमा इन्द्रकुमार अधिकारी, ७० केजी समूहमा सदन परियार र ७५ केजी तौल समूहमा राज शाही विजेता बनेका थिए। उनीहरूले जम्मा १० हजार नगद सहित ट्रफि प्राप्त गरेका थिए। समूह विजेताहरूले फाइनेलमा आफ्नो प्रस्तुती दिएका थिए।

त्यही महीना सेनाडीलाई शारीरिक सुगठनलाई आर्कषण गराउन वेस्ट फिजिक्स बुन च्याम्पियनसीप विद्या समेत गरिएको थियो। मकवानपुरमा पहिलो पटक गरिएको प्रतियोगितामा ४ जना महिला खेलाडीले सहभागिता जनाएका थिए। जसमा आर्यामा थिङ विजेता बनेकी थिइन्। उनले २० हजार नगद मेडल प्राप्त गरेकी थिइन्। त्यसै दिनै त्यस शान्तामाया स्थापना, तृतीय स्थान जुनी पुनमीमगर र चौथो स्थानमा कल्पनाकुमारी दर्शनमगर भएकी थिइन्।

प्रतियोगितामा पहिलो पटक मिस्टर मकवानपुर भेटुल समेत गरिएको थियो। प्रतियोगितामा ८ जना भेटुल खेलाडीले सहभागिता जनाएका थिए। जसमा युवराज साह विजेता बनेका थिए भने ६० केजी तौल समूहमा शैलेंद्रकुमार साह, ६५

महिला भएका थिए। प्रतियोगितामा सेनाडी बढी प्रस्तुत गर्ने उल्लेख तथा अनुशासित खेल भनेर वेस्ट खेल खेलिउड सुपर डान एण्ड फिटनेस प्रतिलाई घोषणा गर्दै २२ हजार नगद सहित सम्मान गरिएको थियो।

साथै पुराना सेनाडीहरू शान्तिनी बढकी, सुर्य लामा, राजकुमार श्रेष्ठ, महेश महर्जनलाई सम्मान गरिएको थियो। खेल क्षेत्रतर्फ भलिबल खेलाडी प्रहरी निरीक्षक चुडाकुमारी बडका, सेलकुट शिक्षा क्षेत्रतर्फ विशाल्वि पुरनवहादुर जोशी, पत्रकारिता क्षेत्रतर्फ पत्रकारहरू सुवास विद्या, श्रीमान अर्जुन र प्रशिक्षा न्यौपानलाई सम्मान गरिएको थियो।

महोस्रघका अध्यक्ष राजेश भेटवालको सभाध्यक्षता तथा हेटौंडा उपमहानगरका नगरप्रमुख मीनाकुमारी सामाले प्रमुख आतिथ्यतामा भएको कार्यक्रममा प्रदेश सांसद उदय थापा, उपमेयर राजेश भार्गवा, हेटौंडा उपमहानगरका प्रवक्ता तथा १ नम्बर वडाका अध्यक्ष सविन न्यौपान, वडाध्यक्ष नवीन सिग्देल, उदय सत्याल, विष्णुपोषाण महर्जन, विष्णुसाद दाहालसमायतको आतिथ्यता थियो।

रोटरी माविका ५१ चेपाङ विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १४ असार/मनहरी गाउँपालिका-७ स्थित राष्ट्रिय रोटरी माध्यमिक विद्यालयमा अध्ययनरत कक्षा ११ र १२ का ५१ जना विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति वितरण गरिएको छ।

नेपाल सरकारका पूर्वसिद्धि राबेन्द्रप्रसाद यादवको समन्वयमा छात्रवृत्ति वितरण गरिएको हो। केएफसी नामक अमेरिकन संस्थाको सहयोगमा शैक्षिक सामग्री वितरण गरिएको हो। आफू लामो समयसम्म यस क्षेत्रमा सरकारी सेवामा रहेको र त्यसैको सन्तानको राम्रो भविष्यलाई आफूले भन्ने सबै संस्थागत सहकार्य गर्दै चेपाङ सडकको शैक्षिक क्षेत्रमा सहयोग गरिएको दाखल बताए।

राज्यले वित्तित गरिएको नतिगिधिया चेपाङ समुदाय आफ्नो दैनिकी जोहो गर्नका लागि अनाहकमा

हेटौंडामा पहिलो माइक्रो लाइफ इन्स्योरेन्सको सेवा सुचारु



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १४ असार/क्रेट माइक्रो लाइफ इन्स्योरेन्स प्रा. लि. को हेटौंडा शाखा आइतबार एक कार्यक्रमबीच उदघाटन गरिएको छ। कार्यक्रममा राजनीति, कानून, आर्थिक क्षेत्रका साथै शिक्षा र पत्रकारिता सहित विविध क्षेत्रका व्यक्तित्वहरूको उल्लेख सम्पन्नता रहेको थियो।

नयाँ आयतन भएकोले सामूहिक ह टुला लगायिका तथा उच्च मूल्याङ्कनका लगानीमा समेत बीमा सेवा सुविधा दिनेगरी सारीय सेवा प्रदान गर्ने उद्देश्यले हेटौंडामा एम्स कार्यक्रम सञ्चालन हुने थियो। विभिन्न अतिथि पृथ्वीराज आम्स कार्यक्रम सञ्चालन हुने थियो। विभिन्न अतिथि पृथ्वीराज आम्स कार्यक्रम सञ्चालन हुने थियो। विभिन्न अतिथि पृथ्वीराज आम्स कार्यक्रम सञ्चालन हुने थियो।

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित



- कार वास मित्र/बाहिर
- वायरिड मर्मत
- A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेलिङ
- ठायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेरिशनबाट
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.
हेटौंडा, चौकीटोल,
सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३



साझाकुरा

हाम्रो कुरा

सर्जकको योगदानमा उर्जा

साहित्य संगम मकवानपुरले मकवानपुरका ९ जना स्रष्टालाई शनिबार सम्मानीत गरेको छ । २०७९ सालमा साहित्य तथा अन्य विधामा पुस्तक प्रकाशन गरेका मकवानपुर ९ जना स्रष्टालाई संगमले हेटौंडामा सम्मान गरेको हो । संगमको ३ र्स ३५ औं साहित्य सन्ध्यामा उनीहरू सम्मानीत भएका हुन् । 'छैलिका अनुहार' पुस्तकका लेखक प्रताप विष्ट, 'शिक्षकको भाषा' का लेखक छवि अगुवा, 'छैनी कसोरी तिमी' का लेखक पुरुषोत्तम आचार्य, 'मानचित्रमा देश' र 'अक्षर आराधन' का लेखक मसान उपासक, 'खुसी' लघुकथा सङ्ग्रहका लेखक किशान पौडेल, कविता सङ्ग्रह 'तिलगंगा गोविन्द' का लेखक सुभाषचन्द्र पौडेल, 'कोरिएका घसंहिर' कविता सङ्ग्रहका लेखक अश्विनी केसी, 'अभिप्रेत समय' कविता सङ्ग्रहका लेखक समप्रकाश न्यौपाने, 'कठघरीमा देश' का सर्जक विश्वेन्द्र अजान्त सम्मानित भएका हुन् ।

मकवानपुरमा गाडी बोक्नेहरूको कथालाई पुस्तकाकारका रूपमा ल्याउने पत्रकार विष्ट समाजमा लुकेका कथावस्तु खोजीमा रूचि राख्छन् । विगतमा समाचारका रूपमा लेखिएका गाडी बोक्नेहरूको इतिहाससँगै, मकवानपुरका चेपाङ र वनकरीयाका कथावस्तु समेटेका विष्टले पाठकहरूलाई नयाँ स्वाद दिने प्रयास गरेका छन् । त्यस्तै शिक्षकको भाषाका लेखक छवि अगुवा मकवानपुरका परिचित साहित्यकार हुन् । शिक्षण पेशामा आवद्ध भएका अगुवा सांस्कृतिक विद्यालय र संस्थागत विद्यालयको विन्यासात्मक अनुभव संगालेका व्यक्ति हुन् । पत्रकारितामा आउनु अघि विष्ट पनि शिक्षण पेशामा आवद्ध थिए । त्यस्तै सम्मानीत व्यक्तित्व आचार्य पनि शिक्षा क्षेत्रमा संलग्न छन् । मकवानपुरको छन्दमा राम्रो देख्न सक्ने आचार्य रैडियो कार्यक्रममा पनि उत्तिकै पोख्त छन् । दुईवटा कृति एबैसाथ ल्याएका मसान उपासक पनि रैडियोकर्मी, शिक्षा क्षेत्रमा टाढा छैनन् ।

मकवानपुरको साहित्यआकाशलाई उचाइमा पुऱ्याउने कार्यमा सम्मानीत स्रष्टाको महत्त्वपूर्ण योगदान छ । संगमले पहिलोपटक यसरी लेखेकाहरूलाई सम्झेंको भने होइन तर, सजोग एक वर्षमा निस्किएका कृतिलेलाई एकेकथामा समेट्दा निकै महत्त्वपूर्ण अवसरको हो । कठघरीमा देशका लेखक अजान्त पाल्डुमा बसेर साहित्य सृजना गरिरहेका छन् । ग्रामीण क्षेत्रमा रहेर पनि साहित्यमा फराकिलो सोचका साथ सृजना गर्न सक्ने अजान्त यसअघि पनि पटकपटक सम्मानीत भइसकेका छन् । लघुकथामा कलम चलाउने सर्जक किशान पौडेल हेटौंडा-४ निवासी हुन् । सर्जक पौडेलको रचनाको लोकप्रियता उच्च छ । कोरिएका घसंहिरका सर्जक केसी विद्यालय तहको अध्ययन पूरा गर्दै गरेका छन् ।

पछिल्लो समय संगमले विभिन्न कार्यक्रम गर्नका लागि अक्षयकोष स्थापना गरी नियमित ब्याज आम्दानी गर्ने योजना बनाएको छ । यसका लागि संगमले २ लाख रूपैयाँ भन्दा बढी संकलन गरिसकेको छ । एक मिहनतम २ लाख रूपैयाँ संकलन भएको बताइएको छ । सर्वसाधारणले संगमलाई माया गरेर रकम सहयोग गरिरहेको संगमले जनाएको छ । विगतका दिनमा स्कूलको कक्षाकोठामा शनिबार साहित्य सन्ध्या चलाउँदै आएको संगमलाई आरसी रिजालले आफ्नो आंगन चिरेर घडैरी उपलब्ध गराएपछि मकवानपुर साहित्यले फड्को मारेको हो । दानवीररिजाल हाथब्यङ्ग्यमा कलम चलाउछन् । पछिल्लो समय रिजालले बुद्धीली साहित्यकारको नेतृत्व गरिरहेका छन् ।

महत्वापूर्ण टेलिफोन नम्बरहरू

संस्था/विभाग	संख्या	संस्था/विभाग	संख्या
प्रहरी कन्ट्रोल	१००	नेपाल रेडक्रस	५२०१११, ९८५४०२-९५२२
जिल्ला ट्राफिक	५२०५९९	हेटौंडा अस्पताल	५२०३०५
बडा प्रहरी	५२०२९९	परिवार नियोजन संघ	५२०७७९, ९८५४०५००
पशुपतिनगर इलाका	५२०५९८	मन्त्री रेडक्रस	९८५४०५८८
पाण्डु इलाका	६२०४५७	छुटिया रेडक्रस	९८५४०५८९
मन्थली इलाका	९८५४०९०५	बीमफेदी रेडक्रस	६२०५९९
इलाका भीमफेदी	६२१९८०	पाकुुर रेडक्रस	९८५४०७७०
इलाका धुपचौर	९८५४०९०५	बडबारी रेडक्रस	९८५४०२९८
इलाका धुपचौर	९८५४०९०५	सहकारी अस्पताल	०७५४०२००, ९८५४१११५
चौकोटाल चौकी	९७४२४४५४	बसमाइती एम्बुलेन्स	९८५४२९७७
चिसाङ चौकी	९९००००	बास्पा बन्द	१०१
चौसाङ चौकी	९८५४०५४५	बाल सेवासाइन नेपाल	५२१०५
नेवारपानी चौकी	९७५४०००२९९	महिली नेपाल	५२१०५
फलेब चौकी	९८५४०९११९८	अथाप बाल अस्पताल	९८५४२९९४
परमप्रेम्बारी चौकी	९८५४०९१७९९	आर्वाइकल हिलको लागि	
		राजिमुनि रा्टिभ क्षेत्र	

भोलिको पात्रो
भोलि वि.सं. २०८० असोज १६ गते मंगलबार ३ अक्टोबर २०२३ । चतुर्थी, आश्विन कृष्ण ३ । जलपा ११३४ नै.सं. । सूर्योदय ५:५७, मूल्यांत ५:५७ ।

आजको सशिफल

मेघ	कार्य-सिद्धिबाट सुरु मिल्नेछ	तुल्य	मान बिल्न हुन सक्नेछ
सुष	उदर-विकार हुन सक्नेछ	सुरिष्पक	व्यापार व्यवसायबाट लाभ होईल
शिशुन	परिवारमा उन्नति हुनेछ	घनु	राजनीतिमा सफलता मिल्नेछ
कर्कट	काममा रोकावट आउन सक्नेछ	मकर	काममा क्लेश हुनेछ
सिंह	शुभ समाचार सुन्न पाइनेछ	कुम्भ	मनोकांक्षा सिद्धि हुनेछ
कन्या	मान सम्मान पाउन सकिनेछ	मीन	गरेको कार्यमा सफलता मिल्नेछ

धनीको दर्शै, गरिबको दुःख



रिसव जितन्द्र

२०८० सालको अक्टोबर १५ गते साहित्यको धनीको धनी आइपुगेको छ । आउने र जाने क्रम अनवरत जारी राख्ने यो सांस्कृतिक वाङ्मयवाचक महत्त्वको छ । धनीले धनीलाई हस्तगत र सुशी न्दुन् । परिवारिक विमल र नेटवाङ्गक संयोग भए । आत्मजन र अज्ञहरूको भूमिका र भूमिका बढाउँछ ।

गतिशील अर्थ-बजारलाई परिशील बनाउँछ । त्यसैले धनी परं मात्र होइन, महत्त्व उत्पन्न हो । अन्तर्गत नेपाली समाजको बहुसांस्कृतिक पाटा, पहेटाहरू एकैसाथ जोड्छ । सिंगाई, सजाउँछ अनि केनाउँछ ।

अहिले धनी निःकिण्ण बजारहरू तल्लिँएका छन् । किनभने धन थालेका छन् । बजारमा पुग्नेको बढिरहेको छ । सरकारले पनि धनी विशेष बाध सामग्री सहलित मूल्यमा बेचेको विकासको सुपुत्र मूल्य सञ्चालनको तयारी गरिसकेको छ । हवाई तथा स्वल्पमा भएर बास्पाको ओहोर-दोहोर सहजताका लागि अग्रिम टिकट बुकिङ सुरु हुन लाग्यो । राष्ट्र बैंकले नयाँ मोट निष्काशन गरेर बढेको तयारी थालिसकेको छ । गाउँघरमा पीडहरू हल्ने, घरआँगन सिंगाई कामहरू सुरु हुन थालिसकेका छन् । समग्रमा धनीले नेपाललाई छुक्छै छोडिसकेको छ ।

धनी निःकिण्ण भोलाइल तथा अटोमोबाइल सहित किनमेल दुनियाँका अनेक वस्तुमा छुट साँहका बन्दै यो जमा साँवजनिक भइरहेको छ । अटो मो, फर्निचर एख्यो जस्ता अनेक शो प्रदर्शनी भइरहेको छ । व्यवसायीहरूमा उत्साह भरिँदो छ । तर जाँत-जाँत धनी निःकिण्ण छ, त्यति-त्यति नै महँगी बढिरहेको छ । बजारमा मान्साका सामानहरूको भाउ अचम्मै बढिरहेको छ । मुद्रास्फीति ८ प्रतिशत छुट लागिरहेको छ । सरकारले महँगी नियन्त्रण र बजार अनुमान प्रभावकारी बनाउँदै सिकारेको छ । व्यवसायीहरूले पनि धनी-तिहारलाई अक्सर पारेर वस्तुनाउको मूल्य अचम्मै बढाउने गरेका छन् ।

सरकारले हेरेक सत्य सुपुत्र मूल्य पसल

सञ्चालन त गर्ने गरेको छ तर त्यो देखावटी हिसाबको मात्रै हुनेछ । सुपुत्र मूल्य पसलमा भन्दा बाहिरका पसलहरूमा तल्लिँचक फरक पाइने गरेको छ । महँगी भएपनि आकाश पुगेको छ तर सरकारको सुपुत्र मूल्य पसलले उपभोग्य वस्तुहरूमा २०, १०, ५ रूपैयाँ जस्ता छुट दिएर जहाँसाँउने गरेको छ । फारा टाँसे छुट दिइएका हुन्छन् । सुपुत्र मूल्य पसललाई सुपुत्र बनाइएका छैनन् । सुपुत्र मूल्य पसल पनि सरकारले विगतकै क्रम दोहोर्नाउँछ वा साँचकै सन्धियत पसलहरू सञ्चालन गर्नेछ त्यो हेर्ने बाँकी छ ।

हवाई भाडाहरूका त आर्से रेट छुन् । त्यो एक खासको सिन्धुमा पुरेको छ । हवाईमा सफारी गर्न एवं एक हिसाबको हुनेखाँने वगै नै हुनेछ । तर साँवजनिक सफारी साधनहरू प्रयोग गर्ने सर्वसाधारण वर्गको धनीकै मौकमा अचम्मै उठ्ने गरेको छ ।

उनीहरूले सरकारीको प्रभावकारी अनुमानको अवयवा अघोपित रूपमा उबरन भइँदा उठाउने गरेका छन् । सरकारले त्यो खालको यातायात सफारी नियन्त्रण गर्न सकिनेको छैन । स्वास्थ्यका चाडबाडामा हुने महँगी र ठगी नियन्त्रणमा सरकारले आफ्नो सज्जता देखाउने सकेको छैन ।

सरकारले ती कुराहरू नियन्त्रण गर्न सक्थे । गरिब जनतामा राहत दिन सक्थे भने मात्रै धनीले सक्ने जनताको घरमा उन्मात् छोर्नु ।

धनी निःकिण्ण भए पछि धनी अर्थ-बजारको अर्थ-व्यवस्थाको धनी छ । अर्थ-व्यवस्था नेपालीको खाँने धनी गर्न गदैनन् । तर धनी-तिहारका बेला अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा धरपासी सामान समेत सक्नेका बढिँदो गर्नु । अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न, महत्त्व यसै समस्या हुने गरेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्ने र धान्न सक्नेको छ । अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ ।

साँवजनिक वर्गको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ ।

धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ ।

धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ । धनी र तिहारमा नेपालीहरू अर्थ-व्यवस्थाको धनी रक्षा गर्न सक्नेको छ ।

पिस कोरमाफत स्थापित दुई देशका जनताबीचको सम्बन्ध

द्वेष कफर

नेपालमा पिस कोर कार्यक्रम सन् १९६२ मा सुरु भएको हो । र, हेरेक वर्ष यसै समयमा पिस कोरले आफ्नो स्थापनाको वर्षगाँठ मनाउँछ । सन् १९६२ मा राष्ट्रपति जोग एफ. के.डी.ले पिस कोरको स्थापना गरिसक्नु सौधी वर्ष अघट २४ का दिन नेपाल र संयुक्त राज्य अमेरिकाका सरकारहरूले नेपालमा पिस कोर सञ्चालन गर्ने सम्बन्धमा द्विपक्षीय सम्झौतामा हस्ताक्षर गरे ।

त्यसको केही हप्तापछि सेप्टेम्बर १९६२ मा पिस कोर स्वयंसेवकहरूको पहिलो समूह काठमाडौँ आइपुग्यो । त्यसमा ७७ शिक्षक र कृषि विशेषज्ञहरू थिए, जो नेपाली समुदायमा बस्ने र सहकर्मा गर्ने गरी आएका थिए । सन् १९६२ याता फन्दै ४ हजार अमेरिकी नागरिकले नेपाल आई दुई-दुई वर्षसम्म स्वयंसेवकका रूपमा सेवा पुऱ्याइसकेका छन् । यी स्वयंसेवकहरूले देशभरिका विभिन्न समुदायमा बसोबास गर्दै बहुमूर्ती सेवाहरूमा काम गरेका छन् ।

यस वर्षगाँठका अवसरमा हामी हाम्रो स्वयंसेवकहरूले आफूलाई अतिथि प्रदान गर्ने समुदाय र नेपाली समझौताहरूसँग सहकर्मा गर्दै हामिन गरेका उपनिधहरूलाई स्मरण गर्न चाहन्छौँ ।



कोभिड-१९ महामारीका कारण पिस कोर स्वयंसेवकहरूको तीन वटा समूह नेपाल आउन पाएका थिएनन् । तर यस वर्ष उनीहरू नेपाल फर्केका छन् । त्यस वर्षमा पनि यस वर्षको वर्षगाँठको विशेष महत्त्व छ । २०८० भदौ ७ गते पिस कोर सञ्चालनको ६१ औँ वर्षकोसम्बन्धमा २१ स्वयंसेवकले अर्थ-व्यवस्था र खाद्य सुरक्षाका क्षेत्रमा आफ्नो दुई वर्षको सेवा सुरु गर्नुअघि शाप प्रण गरे । उनीहरू अहिले नेपालका दुई प्रदेशका पाँच जिल्लामा बस्छन् र काम गर्छन् ।

विशालका स्वयंसेवकहरू सरकारी विद्यालयहरूमा कार्यरत छन् । उनीहरू कक्षा ४ देखि ७ सम्मका विद्यार्थीहरूलाई अतिथि पठाउँछन् । साथै उनीहरूले ती विद्यालयमा बसोबास गर्ने रक्षा उनीहरूको मनात अनिवार्यमा पनि विद्यालय र विद्यार्थी अर्थ-व्यवस्थासँग सहकर्मा गर्छन् ।

हामी साँठेदारिलाई निरन्तरता दिन उच्चुक छौँ । गाडी पुर्याइरहेकोले आफ्नो समुदायमा काम गर्न आफूका पिस कोर स्वयंसेवकहरूका बारेमा आफूले अनुभव बाँड्न सक्छु ।

देशमा स्वास्थ्य र पोषणका क्षेत्रमा धेरै वर्ष काम गर्छु । नेपालका वर्षानुपर्व सञ्चालनमा महत्त्वपूर्ण भूमिका खेप्नु बाहेक, जो पिस कोरको हल्ले आयोजनामा सामेल भएपछि पिस कोरको हल्ले आयोजनामा प्रमुख अतिथिसमेत हुनुभयो । साँचवै पोषणलाई आफूलाई पनि सुधारमा ल्याएँ । स्वास्थ्य जिल्लामा पिस कोर स्वयंसेवकले पढाएको बताउनुभयो र त्यस अनुभवलाई मोहको रूपमा सँभरण गर्छु ।

यी अनुभवहरू अतिथि नभए पनि पिस कोर स्वयंसेवकहरूले हाम्रो दुई देशका नागरिकहरू बीच चिरस्थायी सम्बन्ध कसरी निर्माण गर्छन् भने कुराका सशक्त उदाहरण हुन् । तर यस्ता अनुभवहरू नेपालमा मात्र सुनाइदैन । पिस कोरका स्वयंसेवकहरूले आफ्नो गृह मुलुक अमेरिका फर्कदा आफूलाई 'साराजलाई धरमा पुऱ्याउने' पिस कोरको महत्त्वपूर्ण लक्ष्य पुरा गर्छन् । नेपालमा काम गरेका पूर्वस्वयंसेवकहरूले आफ्नो अमेरिकी साथीसँग र परिवारलाई नेपालमा ल्याइरहेका आफ्ना अमेरिकी परिवारका साथीसँग भेटघाटका लागि नेपाललाई टाढाको नभई जन्मपिँचानको यति बनाइरहे ।

यी ६ देशका अमेरिका र नेपाल बीचको मित्रता अटन नबनेको छ । त्यसैगरी नेपाली नागरिक र अमेरिकी स्वयंसेवकहरू बीच समेत बन्धिनो व्यक्तिगत मित्रता सम्बन्धित भएको छ । यस मित्रताका लागि नेपाल सरकारबाट सन् १९६२ देखि स्वयंसेवकहरूलाई अतिथि प्रदान गर्ने समुदायहरूबाट पिस कोर आधार स्वरूप गर्न चाहन्छु । हामी हाम्रो साँठेदारिलाई निरन्तरता दिन उच्चुक छौँ । हामी पुर्याइरहेका पिस कोर समुदायमा काम गर्ने आएका पिस कोर स्वयंसेवकहरूका बारेमा आफूले अनुभवहरू बाँड्न सक्छु भने हाम्रो चाहना छ ।

(साँचवै-ई-कविगुरु)

**सिन्डिकेट पोस्ते, उपभोक्ता सोस्ते निगम :
एक ट्यांकर तेलमा
ढुवानीकर्ता र पम्पलाई अढाइ लाख फाइदा**

काठमाडौं/नेपाल आयल निगमले सिन्डिकेटधारी ढुवानीकर्ता तथा पेट्रोल पम्पलाई अत्यधिक नाफा कमाउन दिएर उपभोक्तालाई चरम मूल्यबढी गराइरहेको भन्ने आरोप लागेको छ । एक लिटर पेट्रोलमा निगमले ढुवानी भाडासहित मात्रै ६ रुपैयाँ २४ पैसा तिर्ने गरेको छ । यसअनुसार एक ट्यांकर (२० हजार लिटर) पेट्रोलको ढुवानीबापत निगमले १ लाख २४ हजार ८ सय रुपैयाँ तिर्ने गरेको छ ।



थप ८० करोड तिर्नुपर्नेको थियो । दुई वर्षअघि निगमले गरेको भाडा समावेश समन्वयी अध्यक्षमा १० प्रतिशतसम्म भाडा बढाएर निगमलाई ८० करोड हाराहारी व्ययभार थपिने निकर्ष निकालिएको थियो ।

हेइडन, आयल निगमले उपभोक्ता नुटेर पेट्रोल पम्पहरूको खली भने काम समेत गरिरहेको छ । निगमले एक लिटर पेट्रोल विक्री गरेबापत ६ रुपैयाँ २४ पैसा पेट्रोल पम्पहरूलाई दिन्छ ।

एक ट्यांकर पेट्रोल बेच्दा पम्पहरूलाई १ लाख २२ हजार ८ सय रुपैयाँ नाफा हुन्छ । एउटा पेट्रोल पम्पले एकदिन कति पेट्रोल बेच्दा पनि दुई ट्यांकर विक्री गर्ने व्यवसायीहरू बताउँछन् । यस हिसाबले पेट्रोल पम्पहरूले दिनमा कम्तीमा पनि २ लाख ४४ हजार ६ सय रुपैयाँ आम्दानी गर्दै- एक महिनामा ७५ लाख ६८ हजार । ठूलो पम्पहरूले त एक महिनामै करोडौं नाफा कमाउँछन् ।

यसरी लामो समयदेखि सिन्डिकेट चलाउँदै आएका व्यापारीहरूको खलीमा अर्बौं रुपैयाँ हेइसिएर निगमले उपभोक्तामार्फत चरम शोषण गरिरहेको हो । गत आर्थिक वर्षमा नेपालमा ६८ करोड ८ लाख ६ हजार लिटर पेट्रोल नेपालमा खपत भयो । त्यसबापत ढुवानी व्यवसायीले मात्रै ४ अर्ब २४ करोड ८२ लाख रुपैयाँ निगमबाट सरेका छन् । त्यस्तै, पेट्रोल पम्पहरूले ४ अर्ब १८ करोड रुपैयाँ नाफा कमाएका छन् । यसरी नेपालका ढुवानी व्यवसायी र पेट्रोलपम्प सञ्चालकहरूले पेट्रोल बेचेर मात्रै ८ अर्ब ४३ करोड रुपैयाँ कमाए । किज्जे, अक्टेन, प्याव, हबब इन्धनको त समेत हिसाव नै छैन ।

किज्जेमा ढुवानी भाडा प्रतिलिटर ३ रुपैयाँ १ पैसा र पम्पहरूलाई नाफा ४ रुपैयाँ ८८ पैसा तोकिएको छ । त्यस्तै, मडिनेलमा यतौ नाफा क्रमशः ६ रुपैयाँ ६ पैसा र ४ रुपैयाँ ५ पैसा तोकिएको छ । यद्यपि, सिन्डिकेटलाई १० सय ९९ रुपैयाँ ९९ पैसा विक्रीको खर्च तथा नाफा तोकिएको छ । यता उपभोक्ताहरूले ढुवानी तथा भोडोसहित पनि यस्तैबाट गराउँछन् । यस हिसाबले गत आर्थिक वर्षमा तयस व्यवसायीहरूले मात्रै ४ अर्ब २४ लाख र नाफा गरी उपभोक्तालाई १० अर्ब ५८ करोड ६२ लाख रुपैयाँ निकासो भइरहेको छ । मुसुकाम परम्परागत रूपमा सिन्डिकेट चलाइरहेका ढुवानी तथा पेट्रोलपम्प सञ्चालकहरू आयल निगमका उच्च अधिकारीहरूसँगको मिलेमतोमा बेलाबत्ता आन्दोलन घोषणा गर्छन् । ढुवानी र थप बन्द गरेर इन्धनको हाहाकार गराउँछन् । तर, ढुवानी तथा थपको नाफा बढाउन बाध्य हुनुपर्छ ।

नेपाल आयल निगमले संसदीय निर्वाचनको मुद्दामा २७ करोड २० लाख ५९ सय ट्यांकरको भाडा कम्तीमा ४ अर्ब बढीमा १० प्रतिशतसम्म बढि गर्ने निर्णय गरेको थियो । असरदा उपभोक्ताले

जतामा स्वाभाविक आक्रोश पैदा गर्ने उनको भनाई छ । तर, पेट्रोलियम पदार्थको मूल्यबढी र फिर्ताको राजनीति नयाँ नभएको उनी बताउँछन् । पहिले बजारमा परीक्षणको रूपमा सहमतिमै मूल्य बढाउने र विरोध भए मात्रै फिर्ता लिने प्रचलन पुरानै भएको उनले बताए । 'म सचिब भएकै बेला पनि यस्तो करिब ३ पटक भएको छ', ओंफा मन्डुन 'पहिले सबैलाई थाहा भएरै निर्णय गर्ने । सडकमा आन्दोलन आएपछि, आगो बलेपछि र विरोधको स्वर उच्च भएपछि मात्रै फिर्ता गरिने प्रचलन छ ।' इन्धनको वितरणभरि पटक निर्णय गर्दा थपसे आपूर्ति प्रणाली कमजोर हुने भन्दै ओंफा यस्तो विषयमा सरकारले समग्र परिस्थिति हेरेर विकल्पका काम गर्नुपर्ने सुझाव दिन्छन् ।

खरिद मूल्य समाधान, छित्री मूल्य बढाउने विद्युति

आयल निगमले पछिल्लो ३ महिनादेखि इन्धनको लागत मूल्य नुकाइरहेको छ । तर, विक्री मूल्य भने बेलाबत्ता निर्धारण गर्दै आएको छ । अपारदर्शी मूल्य निर्धारण गरेरै आयल निगमले गत आर्थिक वर्षमा १८ अर्ब रुपैयाँ मुनाफा अर्जन गरेको थियो । चालू आर्थिक वर्षको दुई महिनाको अवधिमा मात्रै निगमले १ अर्ब ९० करोड नाफा अर्जन गरेको हो ।

असार ३१, २०८० मा नेपाल आयल निगमले इन्धनको मूल्यमा स्वचालित प्रणाली पुनः शुरू गरेको घोषणा गर्नु भयो । २०७९ सालमा मूल्यबढी गर्ने काम निगमले गरेको थियो । प्रधानमन्त्रीले हेस्तपोल प्रवर्धित भएपछि निगम सञ्चालक समिति बैठकले नयाँ कार्याधिबन्धन बन्धक गद्दी स्वचालित मूल्य निर्धारण प्रणाली लागू गरेको थियो । निगमका प्रवक्ता मनोज ठाकुर ३१ असार बताएँ भने मूल्य समाधान गरिसकेको आशा गरेका थिए । 'संसारमा आधुनिक प्रणाली नभएकाले इन्धनको मूल्यबढी गर्ने काम निगमले गरेको हो । भारतले स्वचालित प्रणाली प्रयोग गर्दा पनि मूल्य बढेको थियो ।' ओंफा मन्डुन 'संसारमा स्वचालित प्रणाली नभएकाले इन्धनको मूल्यबढी गर्ने काम निगमले गरेको हो । भारतले स्वचालित प्रणाली प्रयोग गर्दा पनि मूल्य बढेको थियो ।'

इन्धनको मूल्य बढेको घोषणा गरेर विक्रीमा सहूलियत घोषणा भएको भए त्यसो भने उनको धारणा छ । शिबुलीमा अधोपिन सोड शोडिङ गर्ने पनि इन्धनको मूल्य पनि बढाउने नीतिनै

प्रधानमन्त्रीसँगको सो भेटमा स्वचालित मूल्य प्रणाली र यसको महत्त्वबारे सचिब मण्डली र कर्मचारी निर्देशक बानीले प्रधानमन्त्री दाहाबललाई जानकारी गराएका थिए ।

निगमले २६ थुप्र हरिेर नाफासमेत आर्जन गरेकोमा सुची भएका प्रधानमन्त्रीले स्वचालित मूल्य प्रणाली कार्यन्वयन गर्न सचिब र कार्यकारी निर्देशकलाई दिने निर्णय दिएका थिए । त्यहीअनुसार ३१ असारमा निगम सञ्चालन समिति बैठकले कार्याधिबन्धन पत्रमा प्रणाली कार्यन्वयनमा न्याएका थिए ।

कार्यन्वयनमा आएको कार्याधिबन्धन पत्रमा इन्धनको मूल्य तेलसहित सञ्चालक समितिले निर्णय गर्नु पर्ने । घडेको र बडेको मूल्यमा नाफाको प्रतिशत हेरेर निगमका कार्यकारी निर्देशकले नै मूल्यबारे निर्णय गर्ने सञ्केत । शनिवार बडेको इन्धनको मूल्यबढी पनि निगमका कार्यकारी निर्देशकबाटै निर्णय भएको थियो ।

बैठकाको अख्तियार मह्यम

एक समय कच्चा तेलको मूल्य १ सय १९ डलर प्रतिब्यारेलसम्म पुगेको थियो । एक वर्षअघि अमेरिकी डलर ९७.९२ प्रतिब्यारेलबाट ओढियो नाफेको मूल्य २९ अठ २०८० सम्म आइपुग्दा ७३ डलर प्रति ब्यारेलमा फरेको थियो । अठ ७ अठिना अन्तराष्ट्रिय बजारमा इन्धनको मूल्य निरन्तर ओढियो नाफा निगमले लुनाउलकाले इन्धनको उपभोक्ता मूल्य भने समाधान गरे । अन्तराष्ट्रिय बजारमा घडेको मूल्यअनुसार नेपालमा समाधान गर्न निगमले प्रयास गर्नु पर्ने थियो । निगमले आर्थिक वर्ष ०९/८० मा १८ अर्ब रुपैयाँ नाफा अर्जन गर्नु भयो । उपभोक्तालाई मात्रै मूल्यबढी लागू हुनु गरी कार्यन्वयनमा आएको स्वचालित मूल्य प्रणाली लागू भएपछि निगमले ३ महिनामा एक अर्ब ९० करोड रुपैयाँ अर्जन गरेको थियो । चालू आर्थिक वर्षमा १८ अर्ब रुपैयाँ मुनाफा अर्जन गरेको थियो । चालू आर्थिक वर्षको दुई महिनाको अवधिमा मात्रै निगमले १ अर्ब ९० करोड नाफा अर्जन गरेको हो ।

असार ३१, २०८० मा नेपाल आयल निगमले इन्धनको मूल्यमा स्वचालित प्रणाली पुनः शुरू गरेको घोषणा गर्नु भयो । २०७९ सालमा मूल्यबढी गर्ने काम निगमले गरेको थियो । प्रधानमन्त्रीले हेस्तपोल प्रवर्धित भएपछि निगम सञ्चालक समिति बैठकले नयाँ कार्याधिबन्धन बन्धक गद्दी स्वचालित मूल्य निर्धारण प्रणाली लागू गरेको थियो । निगमका प्रवक्ता मनोज ठाकुर ३१ असार बताएँ भने मूल्य समाधान गरिसकेको आशा गरेका थिए । 'संसारमा आधुनिक प्रणाली नभएकाले इन्धनको मूल्यबढी गर्ने काम निगमले गरेको हो । भारतले स्वचालित प्रणाली प्रयोग गर्दा पनि मूल्य बढेको थियो ।'

इन्धनको मूल्य बढेको घोषणा गरेर विक्रीमा सहूलियत घोषणा भएको भए त्यसो भने उनको धारणा छ । शिबुलीमा अधोपिन सोड शोडिङ गर्ने पनि इन्धनको मूल्य पनि बढाउने नीतिनै

'लभ स्टेशन' अभिनेता प्रकाश बने ग्लोबल डायस्पोराको ब्रान्ड एम्बेसडर

काठमाडौं/लभ स्टेशन फेन्ड अभिनेता प्रकाश शाह विदेशमा उच्च विश्व इभिल गर्न चाहने विद्यार्थीलाई लक्षित गरेर स्थापना भएको ग्लोबल डायस्पोरा एम्बेसडर ब्रान्ड एम्बेसडरमा नियुक्त भएका छन् ।



काठमाडौं/लभ स्टेशन फेन्ड अभिनेता प्रकाश शाह विदेशमा उच्च विश्व इभिल गर्न चाहने विद्यार्थीलाई लक्षित गरेर स्थापना भएको ग्लोबल डायस्पोरा एम्बेसडर ब्रान्ड एम्बेसडरमा नियुक्त भएका छन् ।

प्रकाशले अब एक वर्ष यस ब्रान्डको बजार प्रवर्द्धन गर्नेछन् । उनले भने, 'उत्कल अभिनेताको कामनासहित वैदेशिक शिक्षाको लागि जान चाहने विद्यार्थीहरूलाई सही सन्देश र मार्गनिर्देश गर्ने भरो विन्मैवारी हुन्छ । यो संस्कारगत जोडिन पाउँदा एकदमै खुसी छु ।' यसअघि दर्जी विभिन्न उत्पादनहरूको ब्राँडिङमा आवद्ध भइसकेका उनको ब्रान्डको ग्लोबल डायस्पोरा एम्बेसडरमा नियुक्त भएका छन् ।

काठमाडौं/लभ स्टेशन फेन्ड अभिनेता प्रकाश शाह विदेशमा उच्च विश्व इभिल गर्न चाहने विद्यार्थीलाई लक्षित गरेर स्थापना भएको ग्लोबल डायस्पोरा एम्बेसडर ब्रान्ड एम्बेसडरमा नियुक्त भएका छन् ।

'बालापन' प्रिमियर : मन्त्री किराँतीले भने-

'फिल्ममा समाजभित्रको कुरा छ'

काठमाडौं/गिब आर जीको निर्देशनामा तयार भएको फिल्म 'बालापन'को काठमाडौंमा प्रिमियर गरिएको छ । शनिवार साहित्यिकत पत्रकार विकास बोर्डको सभा हलमा सम्पन्न भएका प्रिमियरमा फिल्म निर्देशक गिब आर जीले फिल्मको बारेमा थप जानकारी दिए ।



काठमाडौं/गिब आर जीको निर्देशनामा तयार भएको फिल्म 'बालापन'को काठमाडौंमा प्रिमियर गरिएको छ । शनिवार साहित्यिकत पत्रकार विकास बोर्डको सभा हलमा सम्पन्न भएका प्रिमियरमा फिल्म निर्देशक गिब आर जीले फिल्मको बारेमा थप जानकारी दिए ।

प्रिमियर कार्यक्रममा गिब आर जीले फिल्मको बारेमा थप जानकारी दिए । फिल्ममा समाजभित्रको कुरा छ भन्ने भनाई उनले राखे ।

प्रिमियर कार्यक्रममा गिब आर जीले फिल्मको बारेमा थप जानकारी दिए । फिल्ममा समाजभित्रको कुरा छ भन्ने भनाई उनले राखे ।

प्रिमियर कार्यक्रममा गिब आर जीले फिल्मको बारेमा थप जानकारी दिए । फिल्ममा समाजभित्रको कुरा छ भन्ने भनाई उनले राखे ।

एक महिनामा ९१ हजार पर्यटक नेपाल आए, चिनियाँ दौंस्रो स्थानमा

काठमाडौं/एक महिना (सेप्टेम्बर-२०२३)मा ९१ हजार जना पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेका छन् । यो संख्या अघिल्लो वर्षको



काठमाडौं/एक महिना (सेप्टेम्बर-२०२३)मा ९१ हजार जना पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेका छन् । यो संख्या अघिल्लो वर्षको

संख्यामा आएको देखिएको छ । यो संख्या अघिल्लो वर्षको

संख्यामा आएको देखिएको छ । यो संख्या अघिल्लो वर्षको

काठमाडौं/एक महिना (सेप्टेम्बर-२०२३)मा ९१ हजार जना पर्यटकले नेपाल भ्रमण गरेका छन् । यो संख्या अघिल्लो वर्षको

संख्यामा आएको देखिएको छ । यो संख्या अघिल्लो वर्षको

संख्यामा आएको देखिएको छ । यो संख्या अघिल्लो वर्षको

संख्यामा आएको देखिएको छ । यो संख्या अघिल्लो वर्षको

के तपाईं फोटो कपी प्रिन्टर मेसिन किन्नु हुनुहुन्छ ?

Brother, Canon, HP, Sharp, Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark

टेकर रिफिर्भ, रिन्डर, कम्प्युटर, फोटोकपी लगायतको सर्वोत्तम डिटो डिजिटी र प्रसेस र सम्पादन गर्नुहुन्छ हुनुहुन्छ ।

Printer Shop
The complete office solution
Contact No. 9845292140,
057-527041, Schoolroad, Hetauda-4
tonerhouse_htd@yahoo.com

हेटौडामा नयाँ उद्यमशीलता खोज्न 'बुटक्याम्प'

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, १४ असोज / उद्योग संघ हेटौडामा आयोजनामा आइतबारबाट 'एस स्टार्टअप बिजनेस इन्क्यूबेशन सेन्टर' तथा पंच दिने नवउद्यमशीलता बुटक्याम्पको सुरु भएको छ।



क्याम्पको आइतबार बागमती प्रदेश उद्योग बणिज्य, भूमि तथा प्रशासन मन्त्री रामकृष्ण बिबरकारले उद्घाटन गरेका छन्। युवा उद्यमशीलता स्टार्टअपका रूपमा आफ्ना व्यवसायिक विचारहरू परीक्षण गर्न अवसर प्रदान गर्न यस कार्यको सुरुवात गरिएको उद्योग संघका अध्यक्ष स्वामिनारायण प्यारुङ्गले जानकारी दिए। प्राथमिक चरणमा सेन्टरले युवा उद्यमशीलता कार्यक्रम, लोर्जिटिक सर्पेट, प्रदर्शनीभाषण, लोर्जिटिक सर्पेट, परीक्षण, सेन्टर र अनुभवीहरू मार्फत, सरकारी निकाय र निवेशविशेषज्ञ अन्तर्गत विचार, वित्तीय संस्थासँग जोडिने अवसरहरू र इन्क्यूबेटरसँग जोडिने सगामी उपलब्धताहरू स्टार्टअप कार्यक्रम संचालन गर्नेछ।

राक्सिराडका ५० जना वृद्धवृद्धालाई सम्मान

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, १४ असोज / राक्सिराड गाउँपालिकाले अन्तर-राष्ट्रिय ज्येष्ठ नागरिक दिवसमा आफ्ना पालिकाका वृद्धवृद्धालाई सम्मान तथा अन्तर्राष्ट्रिय सानो विधि कार्यक्रमका बीच मनाएको छ।

सबै पुस्ताका लागि ज्येष्ठ नागरिकको मानव अधिकार बारे विचारविमर्श रचना गरिएको बनावट पूरा गरी भने मुनासाराका साथ राक्सिराड ज्येष्ठ नागरिक दिवस मनाइएको छ।

आइतबार राक्सिराड गाउँपालिका-५ माथिपट्टामा सम्पन्न कार्यक्रममा वृद्धवृद्धालाई पालिकाले अन्वयदा दिएका थिए। सोही अवसरमा राक्सिराड-५ निवासी १०० वर्षीय ज्येष्ठ नागरिक बडबडी चैपाङलाई गाउँपालिका अध्यक्ष रामकुमार मन्जले साथै ज्येष्ठ नागरिक समाजका अध्यक्ष राममान गुरु, उनीसहित गाउँपालिकाका ५० जना ज्येष्ठ नागरिकलाई सम्मान गरिएको थियो।

चुरियामाईको खानेपानी उपभोक्ता समिति बोर्डमा जाभियो

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, १४ असोज / हेटौडा उपमहानगरपालिका-१५ शिखरपानी खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्ता समिति हेटौडा खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डमा हस्तान्तरण भएको छ।



यस क्षेत्रमा संचालित ५५० घराने १० हजार मिटर खानेपानी उपभोग गरे बापत न्यूनतम शुल्क २५० रुपैयाँ भुक्तानी गर्दै आइतबारको अवधि १० हजार मिटरसम्म पानी निःशुल्क खानेपानी उपभोग गर्न पाउने भएको छ। कार्यक्रमा वडा नम्बर १५ का वडाअध्यक्ष सुनील मोक्तानले साविक चुरियामाई गाविसको विगतको उपलब्ध गराउन सफल भएकोमा नगरप्रमुख लामाले खुशी व्यक्त गरे।

हेटौडा उपमहानगरपालिकाका नगरप्रमुख मीनाकुमारी लामाले प्रमुख अतिथितामा कार्यक्रम भएको हो। खानेपानीको ट्यांकी निर्माण गर्न जग्गा उपलब्ध गराउने जग्गा दातालाई सम्मान गर्नुका साथै समितिलाई विगत लामो समयदेखि कार्य गर्दै आएका कर्मचारी सेते वाहुनलाई उमेर हदका कारण

सम्पन्न कार्यक्रममा हेटौडा खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डका अध्यक्ष प्रताप विष्टको विशेष अतिथिता एवम् खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डका कार्यलयप्रमुख विष्णुप्रसाद सापकाेटा, पूर्व गाविस अध्यक्ष प्रेमबहादुर भोजन, समाजसेवी भानुप्रताप विष्ट, पूर्व खानेपानी उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष पञ्चबहादुर विष्टको अतिथितामा रहेको थियो।

बोर्डमा हान करिब २५ हजार ५ सय धारा संख्या रहेको र बोर्डले यस अघि कुनै नै १५ का रातोपाटे, सानो सुकोठी, ठूलो सुकोठी, जति, चिचिपानी, गौरीटार आदि क्षेत्रहरूमा खानेपानीको सेवा दिँदै आइतबारको छ।

प्रदेशसभा पुगेर हेटौडा अस्पताल अलग्याउने माग

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, १४ असोज / बागमती प्रदेश सरकारबाट संचालित मदन भण्डारी स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठानसन्तानको हेटौडा अस्पताल प्रविष्टिबाट अलग्याउने माग अत्यान्तमा ल्याउन मन्त्री र सांसदहरूलाई ध्यानाकर्षण गराएको छ।



जिवन्तस्थित चार राजनीतिक दलका जिम्मेवार पराधिकारीहरूले अस्पताललाई प्रविष्टिबाट अलग्याउने संघीय सरकार मातहतले नैमान मन्त्री तथा सांसदको ध्यानाकर्षण गराएका छन्।

प्रतिष्ठानको आफ्नै अस्पताल नबन्नुसम्म हेटौडा अस्पताललाई प्रविष्टि अस्पतालको अन्तर्गत राखेर संघीय सरकार मातहत नै राख्न आग्रह गर्दै उनीहरूलाई आग्रह गर्न बुझाएका छन्।

१५ जना ज्येष्ठ नागरिक सम्मानित

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, १४ असोज / हेटौडा उपमहानगरपालिकाका कार्यलयले ३३ औं अन्तर्राष्ट्रिय ज्येष्ठ नागरिक दिवसको अवसरमा १५ जना ज्येष्ठ नागरिकलाई सम्मान गरेको छ।

हेटौडा भित्रका १५ वडाका ज्येष्ठ नागरिकको सम्मानिता रहेको थियो। ६० वर्षीय १ सय १२ वर्षीयका ज्येष्ठ नागरिकलाई सम्मान गरेको उपमहानगरपालिकाले जनाएको छ।

संजीवनी सहकारीमा फेरि चौधरी

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, १४ असोज / हेटौडा-५ विषेया रहेको संजीवनी बचत तथा ऋण सहकारी संस्थाको अध्यक्ष पद-जन्की चौधरी चयन भएकी छिन्।

सुखसमृद्धि सहकारीको कारोबार साढे तीन करोड

साझाकुरा संवाददाता
हेटौडा, १४ असोज / उपमहानगरका सहकारी शाखाप्रमुख हिमप्रसाद पौडेल, राष्ट्रिय सहकारी बैकका प्रमुख रामेश्वर अर्याल, दिव्यतारा बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थाका अध्यक्ष डा. गणेश लामा, नेफेसका अध्यक्ष अनन्त विष्ट, संस्थाका निर्वाहक अध्यक्ष सुनील पाण्डे

Nirmal Multiple Campus
Hetauda 19, Bastipur, Makawanpur

Notice for Invitation of NCB

IFB No. NMC/WORK/NCB/2080/81-01 Date of Publication: 2080/06/15 (2023/10/02)

1. Nirmal Multiple Campus, Hetauda-19 Bastipur invites bids from **Nepalese eligible bidders** for the Construction of following work under National Competitive Bidding procedures.

S. N.	Contract Identificati on Number	Description of Works and Location	Cost of Bid Docum ent (NRs.)	Minimum Bid Security Amount (NRs.)Je Validity	Estimated Amount with VAT (NRs.)	Last Date and Time of		
						Purchasing	Submission	Bid Opening
1	NMC/WO RK/NCB/ 2080/81-01	Construction of Toilet Work	3,000.0	75,000.0 (120 Days)	3,016,399.45	2080/07/15 (2023/11/01) 12:00	2080/07/15 (2023/11/01) 12:00	2080/07/15 (2023/11/01) 14:00

Pre-Bid Meeting Date: 2080/06/19 (2023/10/06), Time: 14:00Hrs, Place : Nirmal Multiple Campus, Hetauda 19

2. All bidders must submit their biddingsto Nirmal Multiple Campus, Hetauda 19, Bastipur **before 12:00 hour on 2080/07/15(2023/11/01)Only through e-GP online webportal (e-bidding): www.bolpatra.gov.np/egp.** For more detail information, please contact Campus Administration Section (9855030887) or visit www.bolpatra.gov.np/egp.

Campus Chief

हादिक समवेदना

स्व. गीता देवकोटा

निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुरको पूर्वकार्यसमिति सदस्य प्रवृत्त प्र.प्र. कठन्टुव-सन्तान प्रोपाइटर निर्जल देवकोटाकी धर्मपत्नी आदरणीय **गीता देवकोटा**को अल्पायुले निधन भएकोले हामी स्तब्ध झुन्ड्याउँछौं। साथै शोकको चस घडीमा दिवंगत आत्माको चौरशालितको कानना गर्दै शोक सन्तप्त परिवारजनमा धैर्यधारणा गर्ने शक्ति प्रदान होस् भनी हादिक समवेदना व्यक्त गर्दछौं।

बाल गोपाल कठेल (अध्यक्ष) एवम् **निर्माण व्यवसायी संघ मकवानपुर परिवार**

शिक्षक आवश्यकता

राष्ट्रिय सहकारी बैकको प्रशासन २०८०/०६/१५

उपरोक्त सम्बन्धमा शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई मकवानपुर, हेटौडाको मिति २०८०/०५/१२ को प्राप्त परपूर्ति अनुमति पत्र र विद्यालय व्यवस्थापन समितिको मिति २०८०/०५/१५ को बैठकको निर्णय अनुसार यस विद्यालयलाई तपसिल बमोजिमको शिक्षकहरू आवश्यक परेकोले उक्त परपूर्तिको लागि योग्य ईच्छुक नेपाली नागरिकहरूका पत्र-दस्तावेज आबकाना लागि यो विज्ञापन प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिल

क्र.सं.	विज्ञापन नं.	ताह/पद	प्रकार	विषय	संख्या	अवस्थान	विषय
१.	००१/०८०/०८५	नि.मा.वि.	राहत	अंग्रेजी	१	अंग्रेजी	
२.	००२/०८०/०८५	नि.मा.वि.	राहत	विज्ञान	१	विज्ञान	

३. उमेर: १८ वर्ष पुरा भई ४० वर्ष नतारेको
४. शैक्षिक योग्यता: सम्बन्धित विषयमा प्रविणता प्रमाण पत्र वा सो सरह उत्तीर्ण।
५. परीक्षाको विधि: लिखित, अनुराता (संशोधित नयाँ पाठ्यक्रम अनुसार)
६. तलब भत्ता: नेपाल सरकारको राहत कोटाको लागि तोकिएको बमोजिम
७. दरखास्त दस्ता: मध्य १५,०००/- (एक हजार पाँच सय मात्र) लिखित साथ
८. दरखास्त दिने अनिमित दिने: २०८०/०६/२९ गते विद्यालय सय चित्र
९. दरखास्त दिने स्थान: विद्यालयको प्रशासकीय कक्ष
१०. सम्पर्क मिति: २०८०/०६/२९ गते अपरान्ह ४:०० बजे पछि
११. परीक्षा मिति: सम्पर्क मितिमा जानकारी गराइने छ
१२. आवश्यक कागजातहरू:
क) नेपाली/अंग्रेजी माध्यममा हस्त लिखित निवेदन - १ थान
ख) नेपाली नागरिकताको प्रमाण पत्रको प्रतिलिपि - २ थान
ग) SLC/SEE देखि माथिका शैक्षिक योग्यता र चारित्रिक प्रमाण पत्रहरूको प्रतिलिपि २/२ थान
घ) निम्नमाध्यमिक तहको अध्ययन अनुमति पत्रको प्रतिलिपि - २ थान
च) शिक्षक सेवा आयोगबाट लिएको पछिल्लो परीक्षाको कारार सूचीमा भएका उमेदवारहरूले विज्ञापन भएको मितिले ७ दिन भित्रमा निवेदन दर्ता गर्नुपर्नेछ।
ख. माथिल्लो योग्यता भएको, ICT मा रुच भएको एवं अनुभवी व्यक्तिलाई विशेष प्राथता दिइने छ।
सम्पर्क नं. ९८५४०३०९४४ प्र.अ., ९८५४०३४३१५ अध्यक्ष, ९८५४२६९४२२ वडा प्रतिनिधि, ९८५४१६७७४४ म. सत्य, ९८५४२६९८८८ वडा अध्यक्ष, ९८५४२६९८८८ स. प्र.अ., ९८५४२६९७४४ स. प्र.अ.

श्री बाल उच्चल माध्यमिक विद्यालय
हे.उ.म.न.पा.-३, लेवट, मकवानपुर